ΛΥΣΗ
α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΓΒΔ έχουν:
· BA = BΓ, από την υπόθεση
· ΔA = ΔΓ, από την υπόθεση
· ΒΔ κοινή πλευρά
Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΒΓΔ έχουν τις πλευρές τους ίσες μία προς μία (ΠΠΠ), άρα είναι ίσα, οπότε θα έχουν AΔ = ΔΓ (ως γωνίες απέναντι από τις ίσες πλευρές ΑΔ και ΔΓ) και AB = BΓ (ως γωνίες απέναντι από τις ίσες πλευρές ΑΒ και ΒΓ). Άρα η ΒΔ είναι διχοτόμος των γωνιών ΑΓ και ΑΓ.
β) Είναι BA = BΓ, άρα το σημείο Β έχει την ίδια απόσταση από τα Α και Γ, δηλαδή τα άκρα του τμήματος ΑΓ. Όμοια είναι ΔA = ΔΓ, άρα το σημείο Δ έχει την ίδια απόσταση από τα Α και Γ, δηλαδή τα άκρα του τμήματος ΑΓ. Επομένως τα σημεία Β και Δ ανήκουν στη μεσοκάθετο του ΑΓ. Οπότε η ΒΔ είναι η μεσοκάθετος του ΑΓ, εφόσον δύο σημεία ορίζουν μία ευθεία.
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